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ESTADO DA PARAÍBA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

"Casa de Epitácio Pessoa" 
Comissão dos Direitos da Mulher 

ATA 

E.vo de Aesistencia as 

La Permanentes ATA DA 5 REUNI ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 
3 SESSÃO DIREITOS DA MULHER, 

LEGISLATIVA DA 19 
DA 

Aprovado LEGISLATURA DA 

un ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA 
PARAIBA, REALIZADA NO DIA 11 DE NOVEMBRO PreidentMe 

DE 2021. 

As quatorze horas do dia onze de novembro de dois mil e vinte e um, pelo 

Sistema Eletrônico de Vídeo Conferência da Assembleia Legislativa do Estado 

da Paraiba, reuniu-se a Comissão de Direitos da Mulher para deliberar sobre os 

pareceres emitidos às matérias que constam na Pauta da Ordem do Dia. Sob a 

Presidência da deputada Estela Bezerra que, em nome de Deus e no povo 

paraibano declara aberta a Reunião. Ao continuo, a Presidente saúda os 

deputados e deputadas presentes, os servidores da casa e a todos e todas que 

assistem a reunião pela TV ALPB e também pelo YouTube. Dando 

continuidade, a Presidenta, em ato regimental, pede um minuto de silêncio em 

respeito as vítimas da Covid-19 na Paraiba e no mundo. Seguindo, a Presidenta 

pede para que a deputada Cida Ramos secretarie os trabalhos, leia o edital de 

convocação e as Atas para aprovação. Lido o edital e aprovadas as Atas a 

Presidenta pede para que seja lido o primeiro Projeto de Lei. Projeto de Lei 
2272/2020 -do deputado Nabor Wanderley dispõe sobre a ampla divulgação 
nos canais de denúncia de violência contra mulher por meio das ações e 

comunicações oficiais do governo do estado da Paraiba, e dá outras 
providências. Relatoria da deputada Cida Ramos que, depois do pedido de vistas 
da deputada Estela Bezerra, dá Parecer pela aprovação do Projeto. A presidenta 
segue o voto da relatora, igualmente a deputada Jane vota pela aprovação da 

Matéria que é aprovada por unanimidade. Próxima Matéria PL 2350/2020 - do 
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deputado Wallber Virgolino dispõe sobre a exigência para que os hospitais estaduais implantem programa de informação e orientação à gestante sobre efeitos e métodos utilizados no aborto, na hipótese de autori~açãð tegak Relatoria da deputada Jane Panta que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em 
discussão a Matéria, deputada Estela abre voto contrário afirmando que não ve 
sentido de a gestante receber informação sobre aborto. A deputada Jane 
relembra que o Projeto fala apenas em informações sobre o aborto legal e que isso não induz ao aborto, pelo contrário, apenas deixa claro os riscos e os 
métodos. A deputada Estela explana sobre a lei do abortamento legal e de como 
isso é uma conquista das mulheres afirmando que esse Projeto de Lei pode 
representar um constrangimento para as mulheres. A deputada Cida acompanha 
o posicionamento da deputada Estela. Com dois votos contrários e um a fovar a 

Matéria segue para Plenário. PL 2548/2021 - do deputado Inácio Falcão - ficam 
as unidades de saúde da rede pública e privada do estado da Paraíba obrigadas a 

garantir os direitos de mulheres que sofram perda gestacional. Relatoria da 

deputada Jane Panta que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Parecer 

aprovado por unanimidade. PL 2626/2021 - do deputado Júnior Araújo - dispõe 

sobre a orientação nas unidades de saúde pública e privada no estado da paraíba. 

a gestantes que manifestam interesse em entregar seu filho para adoção. 

Relatoria da deputada Jane Panta que dá Parecer pela aprovação da Matéria. 

Matéria aprovado por unanimidade. PL 2637/2021 do deputado João 

Gonçalves - dispõe sobre politicas públicas de atenção à prematuridade no 

estado da paraíba, e dá outras providências. Relatoria da deputada Cida Ramos 

que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve 

quem quisesse discutir. Em votação o Parecer, aprovado por unanimidade. PL 

2664/2021 - do deputado Moacir Rodrigues - obriga as maternidades, casas de 

parto e estabelecimentos hospitalares congêneres da rede pública e privada do 

estado da Paraíba, a permitir a presença de prof+ssionais fisioterapeutas durante 

o periodo de pré-parto, parto, e pós-parto, sempre que solicitado pela 

parturiente. Relatoria da deputada Dra. Jane Panta que dá Parecer pela 

aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. A deputada Estela diseursa sobre 

a presença doula, que pode ser uma fisioterapeuta, e sobre a luta de um parto 

seguro e humanizado e pergunta sobre essa legislaçào em outros estados. A 

deputada Jane responde explanando sobre a importància da tisioterapeuta e do 

trabalho dessa profissional no caso do parto normal com essa tisioterapeuta. A 

deputada Estela Bezerra, vota seguindo a relatora. Em votação o Parecer, 

aprovado por unanimidade. PL 2690/2021 - do deputado Wallber Virgolino 



estabelece a implantação de cursos direcionados à mulher gestante, soDre 

conscientização e prevenção da violência obstétrica nas redes de saúde púbbicas 

e privadas do estado da paraíba. Relatoria da deputada Dra. Jahe Tanta qtie dá 

Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve quem 

quisesse discutir. Em votação o Parecer, aprovado por unanimidade. PL 

2845/2021 - da deputada Pollyanna Dutra - acrescenta o art 4°-a à lei n° 11.657 

de 25 de março de 2020 e dá outras providências. Relatoria da deputada Dra. 

Jane Panta que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. 

Não houve quem quisesse discutir. Em votação o Parecer, aprovado por 

unanimidade. PL 2864/2021 - do deputado Caio Roberto dispõe sobre a 

obrigatoriedade de informar à gestante o direito ao acompanhante durante o 

trabalho de pré-parto, parto e pós-parto no âmbito do estado da Paraíba. 

Relatoria da deputada Dra. Jane Panta que dá Parecer pela aprovação da 

Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve quem quisesse discutir. Em 

votação o Parecer, aprovado por unanimidade. PL 2879/2021 - do deputado 

Chió assegura atendimento assistencial, psicológico e de saúde, a ser fornecido 

pelas instituições de ensino, às estudantes de ensino superior vítimas de 

violência sexual, e dá outras providências. Relatoria da deputada Cida Ramos 

que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve 

quem quisesse discutir. Em votaçãão o Parecer, aprovado por unanimidade. PL 

2903/2021- do deputado Cabo Gilberto silva - - institui o dia estadual do 

profissional de segurança no combate à violência contra a mulher. Relatoria da 

deputada Cida Ramos que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão 

o Parecer. Não houve quem quisesse discutir. Em votação o Parecer, aprovado 

por unanimidade. PL 2955/2021 - do deputado Chió - institui a política estadual 

de atendimento à gestante no estado da Paraíba. Relatoria da deputada Jane 

Panta que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. Não 

houve quem quisesse discutir. Em votação o Parecer, aprovado por 

unanimidade. PL 2987/2021 - da deputada Cida Ramos- dispðe sobre a 

veiculação de propagandas educativas referentes a violência contra mulher e a 

exploração de crianças e adolescentes, em eventos culturais e esportivos no 

estado da Paraíba. Relatoria da deputada Dra. Jane Panta que dá Parecer pela 

aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve quem quisesse 

discutir. PL 2994/2021 - da deputada Cida Ramos dispoe sobre a vedação de 

contratação, no âmbito da administração direta e indireta do estado da Paraíba, 

de artistas processados ou condenados pelos crimes previstos na lei federal n° 

11.340, de 07/08/2006 (Lei Maria da Penha). Relatoria da deputada Dra. Jane 
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Panta que, após revisão da Matéria, dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em 
discussão o Parecer. Não houve quem quisesse discutir. Em yotação o Parecer, 
aprovado por unanimidade. PL 2998/2021 - do deputado Ricardo Barbosa - fica 
disponibilizada, em site oficial do governo do estado dá paraíba, a lista de 
pessoas condenadas por crime de violência contra a mulher. Relatoria da 

deputada Cida Ramos que dá Parecer pela aprovação da Matéria. A deputada 
Estela pede esclarecimentos à dep. Cida, que esclarece as dúvidas da colega, 
mas muda seu Parecer votando contra o Projeto. O Parecer contrário é seguido 
pelas colegas. PL 3077/2021 - do deputado Inácio Falcão - dispõe sobre a 

obrigação de academias, estabelecimentos prestadores de atividades fisicas e 
afins a adotarem medidas de auxílio e segurança à mulher que se sinta em 

situação de risco ou venha a sofrer assédio e/ou importunação sexual em suas 

dependências. Relatoria da deputada Cida Ramos que dá Parecer pela aprovação 
da Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve quem quisesse discutir. Em 

votação o Parecer, aprovado por unanimidade. PL 3108/2021 do deputado 

Wilson Filho - institui o "dia estadual de combate ao assédio moral e sexual 

contra mulheres no ambiente de trabalho" no estado da Paraíba. Relatoria da 

deputada Dra. Jane Panta que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em 

discussão o Parecer. Não houve quem quisesse discutir. Em votação o Parecer 
aprovado por unanimidade. PL 3116/2021 - do deputado Ricardo Barbosa -

institui a politica estadual de qualificação téenica e profissional e dispõe sobre a 

preferencia de vagas às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar no 

estado da Paraíba. Relatoria da deputada Cida Ramos que dá Parecer pela 

aprovaç�o da Matéria. Em discussäão o Parecer. Não houve quem quisesse 

discutir. Em votação o Parecer, aprovado por unanimidade. PL 3201/2021 - do 

deputado Eduardo Carneiro dispõe sobre o estímulo ao empreendedorismo 
feminino no âmbito do estado da Paraiba. Relatoria da deputada Cida Ramos 

que dá Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. A deputada 

Estela apresenta uma Emenda para que o termo Feminino seja substituido pela 

temo Mulher para que outros gêneros sejam incluídos nesse projeto. A deputada 

Cida Ramos aceita a Emenda da colega e inclui no Parecer. Em votaç�o o 

Parecer, aprovado por unanimidade. A Presidenta encerra a Pauta e informa a 
toda sociedade paraibana que está em campanha para a Aprovação da eampanha 

"Menstruação sem Tabu" que dá acesso ao absorvente para todas as mulheres 
em situação de vulnerabilidade na Paraíba. Com a palavra a deputada Cida 

Ramos saúda a todos que acompanharam a Reunião e avisa que está na 

elaboração final do relatório da CPI do Feminicídio para que em dezembro seja 



colocado para votação por todos os parlamentares. A deputada Jane se acosta a 

fala da colega e declara que está a disposição para a gåranfia dos direitos das 

mulheres. A Presidenta agradece, afirma a importância da CPI e do trabalho das 

colegas, lembra que foi feito a oitiva dos crimes de ódio contra LGBTs na 

Paraiba e do quanto que é preciso caminhar para uma sociedade igualitária no 

nosso pais, critica o Governo Federal por uma política de exclusão dos povos e 

encerra a Reunião. Lavrando a presente Ata, a redatora layna Alves Rabay, 

Assistente Legislativo, que depois de lida e aprovada será rubricada em todas as 

folhas e assinada pelo Presidente, conforme o disposto no Art. 60, do RI desta 

Casa Legislativa. Sala das Comissoes, João Pessoa, 11 de novembro de 2021. 

Deputada Danielle do Vale 

Presidente 
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